

Знамя победы

Образцовая подготовка к весне — важнейшая за- дача.

Выше темпы подготов- ки к севу!

Образцово подготовиться к весеннему севу

Весенняя посевная кампания 1948 года имеет исключительное значение для решительного подъема сельского хозяйства аймака, для повышения материального благосостояния и жизненного уровня народа.

Известно, что на протяжении ряда лет большинство колхозов нашего аймака собирают крайне низкие урожаи. В 1947 сельскохозяйственном году многие колхозы добились значительно подьема урожайности. Это позволило большинству из них досрочно — к 1 октября выполнить первую заповедь колхозников — рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Колхозы — им. Чапаева, им. Лазо, «Первое мая», «Новый путь», «7 съезд советов» и другие выполнив план хлебопоставок, приступили к выполнению второй заповеди — засыпке семян. План засыпки семян эти колхозы выполнили на 103-120 процентов. Сейчас готовятся успешно к весне, ремонтируют плуги, бороны, сеялки, выполняют зимние агротехнические мероприятия, доводят семена до посевной кондиции.

Однако, колхозы им. Ворошилова, им. Орджоникидзе, им. Буденного и некоторые другие в 1947 году получили низкий урожай. Причиной получения низкого урожая было то, что в этих колхозах посев был проведен некачественно, а после весеннего сева не было организованного надлежащего ухода за посевами. Не лучшее обстояло дело и с уборкой урожая. При уборке допускались громадные потери, что отрицательно сказалось сейчас, когда нужно по-настоящему готовиться к весне. Эти колхозы не выполнили план засыпки семян. Хуже того, что в этих же колхозах пренебрегают агротехнику. План снегозадержания выполнен всего лишь на 25-30 процентов, вывозка навоза не превышает 40 проц. к плану, далеко до выполнения плана ремонта плугов, борон и сеялок.

Вопросы подготовки к весеннему севу должны сейчас стоять в центре внимания руководителей колхозов, партийных организаций. Надо принять ре-

шительные меры к тому, чтобы в каждом колхозе были полностью засыпаны семена, а засыпанные семена должны доведены до посевной кондиции.

В каждом колхозе надо привести в порядок, своевременно отремонтировать весь имеющийся конный сельхозинвентарь — плуги, сеялки, бороны, транспортный инвентарь и сбрую.

Заботясь о машинах, нельзя забывать о подготовке к севу живого тягла, которому предстоит также огромная нагрузка. Рабочих лошадей в ряде колхозов недостаточно, следовательно, надо больше обратить внимания на них.

Своевременно должны быть выполнены агротехнические мероприятия: снегозадержание, сбор и вывозка на поля местных удобрений. Произвести подвоз материалов для строительства и ремонта тракторных вагончиков, культстанов.

Надо укомплектовать бригады, звенья с тем, чтобы уже сейчас они начали подготовительные работы на своих участках: сбор и вывозку удобрений, накопление влаги и т. д. Уже сейчас необходимо разработать конкретные рабочие планы сева, чтобы весна не застала врасплох.

В проведении подготовительных работ к севу колхозам требуется квалифицированная помощь знающих людей. Эту помощь могут и обязаны оказать специалисты сельского хозяйства. Сейчас, в период подготовки к севу, место наших агрономов — не в конспиративных ведомств, а в колхозах, в полеводческих, огородных бригадах и звеньях.

Вопросами подготовки к севу должны заниматься руководители колхозов, партийные организации и все колхозники аймака с таким расчетом, чтобы все подготовительные работы к севу закончить к 15 марта.

Надо, наконец, развернуть по-настоящему социальное соревнование среди бригад, звеньев и отдельных колхозников. Необходимо также широко развернуть массово-политическую работу в связи с подготовкой к севу.

Выше темпы подготовки к весенне-полевым работам.

Информационное сообщение

7 и 8 февраля 1948 года состоялся очередной IV пленум аймакского Комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил следующие вопросы:

«Об улучшении работы комсомольских и пионерских организаций школ».

«Об улучшении политической и культурно-массовой работы на селе».

По первому вопросу с док-

ладом выступила заведующая отделом пионер и школ при АК ВЛКСМ тов. Туркина.

По второму вопросу доклад сделал секретарь АК ВЛКСМ тов. Быков.

На пленуме также был рассмотрен ряд организационных вопросов.

По всем вопросам были приняты развернутые решения.

Ускорим подготовку к весенне- полевым работам!

В борьбе за урожай

Колхозники колхоза им. Лазо активно готовятся к весеннему севу. План засыпки семян они выполнили на 132 процента. Неплохо обстоит дело и с выполнением агротехнических мероприятий.

В 1947 году члены артели неплохо поработали на своих полях и получили хороший урожай. Они досрочно — к 25 сентября выполнили план хлебопоставок. После выполнения плана хлебопоставок и засыпки семян колхоз распределил по полтора килограмма зерна на трудодень.

Воодушевленные успехами прошлого года колхозники колхоза им. Лазо добьются в 1948 сельскохозяйственном году еще более высокого урожая.



Одесская область. Колхоз «Четвертый год пятилетки», Первомайского района, борясь за высокую урожайность хлебов в 1948 году, активно готовится к весне. Передовое звено К. Заболотной проводит третью очистку семян для посева.

На снимке: (справа налево) звеньевая К. Заболотная, Н. Заболотная и Е. Ткаченко.

Фото А. Подберезского.

Пресеклише ТАСС

Колхоз готовится к севу

Полным ходом идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Новый путь». После выполнения первой заповеди — сдачи хлебозаготовок, колхозники с честью выполнили и вторую заповедь — создали семенной фонд.

В этом колхозе неплохо идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Уже отремон-

тированы по плану все плуги. Сейчас ремонтируются сеялки, инвентарь.

Здесь успешно выполняется план агротехнических мероприятий: план вывозки навоза выполнен на 117 процентов, проведено снегозадержание на площади 201 га, проводится сбор золы и птичьего помета.

Колхозники колхоза «Новый путь», вырастив хороший урожай в 1947 году, полны решимости в 1948 году еще выше поднять урожайность своих полей. Поэтому они напрягают сейчас все силы на то, чтобы успешно подготовиться к весеннему севу.

М. Сенин.

Краткие итоги

4 февраля 1948 года прошло отчетное собрание в колхозе «Первое мая». С докладом о деятельности правления за 1947 сельскохозяйственный год выступил председатель колхоза тов. Хмелев.

Докладчик кратко остановился на достигнутых успехах колхоза в истекшем 1947 году и поставил задачи перед колхозниками на 1948 год.

— Наш колхоз «Первое мая», — говорит докладчик, — был одним из отстающих в аймаке в прошлые годы. Но, в 1947 году — во втором году «сталинской пятилетки» наши колхозники коренным образом перестроили работу и добились неплохих результатов.

Историческое постановление

февральского Пленума ЦК ВКП(б), воодушевило наших колхозников на славные трудовые подвиги, — продолжает тов. Хмелев. — и мы добились того, что в 1947 году получили урожай зерновых по 8 центнеров с гектара, что в конечном итоге, позволило нам вторым в аймаке выполнить первую заповедь — досрочно, к 25 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Выполнив план хлебопоставок, наш колхоз приступил к засыпке семян. План засыпки семян выполнен на 134,9 процента. Сейчас задача состоит в том, чтобы выполнить план агротехнических мероприятий. Успешно подготовиться к севу.

Докладчик отметил также, что нам предстоит большие, но почетные задачи — выполнить план развития животноводства, добиться высокой продуктивности скота и еще больше потрудиться на колхозных полях, чтобы получить урожай зерновых в этом году не менее 10 центнеров с гектара.

Выступившие на собрании колхозники отметили хорошую работу правления и указали на недостатки имевшие место в 1947 году.

Участники собрания приняли социалистические обязательства на 1948 год и призвали колхозников колхоза им. Лазо последовать их примеру.

О. Климентьева.

Затягивают с подготовкой к весне

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный партизан» Турунтаевского сельсовета затягивают с подготовкой к весеннему севу. План засыпки семян не выполнен, а меры по изысканию их не принимают.

Проведение зимних агротехнических мероприятий проходит исключительно плохо. Если вы-

везено навоза на 67,5 процента к плану, то золы вывезено всего лишь на 20 процентов к плану. Птичий помет не собирается. План снегозадержания выполнен только на 18 процентов.

С ремонтом сельскохозяйственных машин и инвентаря также же положение. Из 78 плугов отремонтировано только 10.

А ремонт сеялок еще не начал. Агитмассовая работа в колхозе отсутствует, социалистическое соревнование не организовано.

Такое положение дел в этом колхозе не может дальше продолжаться. Следует принять все меры к тому, чтобы выправить создавшееся положение.

Г. Иванов.

Взятое обязательство выполнили

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) поставило большие задачи перед колхозами в области развития социалистического животноводства.

В ответ на постановление партии, колхозники колхоза "Новый путь" взяли на себя обязательство — выполнить годовой план развития коневодства. Свое обязательство они выполнили с честью. Годовой план развития коневодства ими выполнен на 106 процентов.

Руководство колхоза особо уделило серьезное внимание развитию коневодства. В этом колхозе план накопления грубых кормов выполнен на 100 процентов. Конюшни к зимовке были подготовлены с хорошим качеством.

Немало проявил заботы о развитии и сохранении коневодства ветфельдшер этого колхоза т. Падерин С. С., который много поработал с кадрами, конюхами. Были подобраны и поставлены за уходом лошадей лучшие люди, которые поняли

всю важность развития и сохранения коневодства. К таким относится конюх бригады № 3 тов. Коркин С. К., за которым закреплено 20 лошадей, все его лошади имеют среднюю упитанность. Тов. Коркин С. К. целыми сутками находится в бригаде. Он использует каждую свободную минуту на починку сбруи. Сбруя в этой бригаде закреплена за лошадьми. Нет ни одной лошади с травматическими повреждениями. Тов. Коркин выполняет все зооветеринарные указания, он в ночь заезжает лошадям по 3 раза корм, два раза производит в день чистку лошадей, подкармливает лошадей солью из расчета по 25-30 грамм в.

Товарищи колхозники! Следуя примеру тов. Коркина С. К., мы добьемся в ближайшие годы выполнения и перевыполнения довоенного уровня развития коневодства в нашем аймаке.

Родионов,
зоотехник по коню СХО.

Победитель в соревновании

Доярка — скотница колхоза "Новый путь" Красикова Васса Лаврентьевна, в 1947 году вызвала на соцсоревнование доярку-скотницу колхоза "7-го съезда советов" Ключову Анну Андреевну по следующим пунктам:

1. Получить и сохранить от каждой коровы по теленку.
 2. Полностью сохранить взрослое поголовье в состоянии средней упитанности.
 3. Надать на одну фуражную корову 900 литров молока.
- Проверка установлена, что

победителем в социалистическом соревновании оказалась Красикова В. А., которая успешно справилась со взятыми обязательствами. От 11 коров и телок получила и сохранила 11 телок. От каждой фуражной коровы надала по 945 литров молока.

За получение и сохранение приплода она получила в порядке дополнительной оплаты одного теленка и за перевыполнение надоя молока — 107,5 литра молока.

И. Кичалова.

Выше темпы строительства ГЭС

Природные условия нашего аймака позволяют нам электрифицировать сельское хозяйство и поднять еще выше его продуктивность и доходность во всех отраслях сельскохозяйственного производства. Используя все эти возможности колхозы "Красный партизан" и им. Сталина Турунтаевского сельсовета строят межколхозную гидроэлектростанцию. Строительство этой электростанции идет очень медленно. Не уделяют должного внимания строительству наши руководители колхозов, партийная и комсомольские организации, бригады и некоторые колхозники.

15 января с. г. решением исполкома Аймавета постановили выделить постоянные бригады полнотемных рабочих. Однако, бригады в этих колхозах продолжают высылать на работу малоземок. Так, например, бригады бригады № 4, из колхоза им. Сталина, тов. Макаров высылает на строительство ГЭС совершенно детей и едва движущую без ушей лошадь. Такое же положение и в колхозе "Красный партизан". Еще хуже обстоит дело о прямой помощи Итанинской МТС. Здесь тов. Какаулин всегда готов дать один ответ: "Если бы

чем другим, то помог".
Ход строительства Коменской ГЭС затягивается. Остались считанные дни срока юбки котлована. Затяжка может привести к большим убыткам колхозов им. Сталина и "Красный партизан", а строительство ГЭС и цук его отложится на год или более.

При достаточной инициативе колхозных руководителей, поддержанных колхозными массами, мы сможем повысить темпы строительства ГЭС. У нас есть люди, которые неплохо работают на строительстве. В числе таких относятся плотники: Родионов Семен, Федькин, Кларков Н. и рабочие Михайлова Мария, Михайлова Целага, Титова Елена, Незвестных Устилия, Н. мерова Елизавета, Немерова Лидия, Родионова М. И. Родионова Татьяна, Родионова Лидия, Симонев Роман и др. Эти товарищи ежедневно выполняют нормы выработки на 100-120 процентов.

Сейчас нужно покончить с бесечностью и приложить все силы к тому, чтобы пустить ГЭС к 25-й годовщине образования Бурят-Монгольской АССР.

А. Левентуев,
межколхозный уполномоченный по строительству Коменской ГЭС.

О пожарной безопасности

Каждый гражданин, гражданин знает последствия пожара, но не все соблюдают правила пожарной безопасности. В общественных учреждениях, а также и в быту, допускают грубые нарушения, халатно относятся с огнем и причем не придают этому должного внимания, оставляют детей без присмотра в своих квартирах. Многие допускают печников для кладки печей не имеющих удостоверений на право кладки печей, которые выдаются инспекцией Государственного пожарного надзора. Вследствие чего возникают пожары, которые несут громадный ущерб народному хозяйству.

Примером чего был пожар, произошедший 6 января 1948 года, в с. Зарянок у гражданина Патрахина Н. К. Пожар произошел по причине халатного отношения с огнем хозяйки дома тов. Кирилловой, которая по возвращении из кладовой бросила не погасшую спичку на пол кладовой, где ранее был разлит керосин, не обратив на это внимания. Вслед-

ствие чего произошел пожар, дом сгорел полностью. Убыток от пожара составляет 13945 рублей.

Чтобы предупредить возникновение пожаров Совет Министров БМАССР издал инструкцию "О мерах пожарной безопасности на промышленных предприятиях, в городах и сельской местности" за № 300 от 15 августа 1947 года.

В этой инструкции говорится: "Обязать всех руководителей государственных учреждений, предприятий, промартелей и колхозов организовать в своих предприятиях и колхозах добровольные пожарные дружины, завести круглосуточное дежурство в пожарных депо (сараях) с выделением дежурных лошадей. В школах, больницах, магазинах и др. государственных учреждениях устанавливать временные печи запрещается. Все постройки должны быть обеспечены средствами пожаротушения. В животноводческих фермах отопительные приборы устанавливать только кирпичные, хранение сена на

чердаках и курение запрещается. В общежитиях, жилых домах разжигание примусов, самоваров в коридорах, сенях, разведение костров во дворах, установку временных печей вблизи строений запрещается. Хранение горючего материала разрешается в металлической посуде в отдельных помещениях, сараях, кладовых."

От каждого руководителя, служащего, рабочего и колхозника требуется повседневное соблюдение правил пожарной безопасности и осторожного обращения с огнем, а в случае пожара не терять минуты времени, всеми силами и средствами принять меры по его ликвидации.

Соблюдая противопожарные правила, мы тем самым, оберегаем общественную социалистическую и частную собственность от стихийных бедствий и пожаров, приносящих большой ущерб нашему народному хозяйству.

Житихин,
районный пожарный инспектор
РО МВД.

К сплошным сортовым посевам

Беседа с академиком Н. В. Цициным, председателем Государственной комиссии по сортоиспытанию зерновых, масличных культур и трав

В 1950 году валовой сбор зерна должен составить не меньше 127 миллионов тонн, т. е. около 7,5 миллиарда пудов. В выполнении этой задачи большую роль сыграют сортовые посевы. Установлено, что посев сортовыми семенами, районированными применительно к почвенно-климатическим и другим природным условиям данной местности, дает прирост урожая до трех и более центнеров с гектара. В связи с этим сбор зерна по Советскому Союзу должен увеличиться на сотни миллионов пудов, подсолнечника и льняного семени — на миллионы пудов.

Площадь, засеваемая сортовыми семенами, быстро увеличивается. В 1928 году она составила лишь 3 с небольшим процента, а в 1940 году возросла до 84 процентов.

Гитлеровские захватчики нанесли громадный ущерб семеноводству и распространению сортовых посевов.

Колхозы делают все необходимое для того, чтобы ликвидировать это последствие немецкой оккупации. Закон о послевоенном пятилетнем плане и решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) поставили задачу уже в будущем, 1949 году, повсеместно завершить переход к сплошным районированным сортовым посевам озимых и яровых зерновых культур. Устаревшие и малоурожайные сорта будут заменены более урожайными районированными сортами, которые необходимо размножить в кратчайший срок.

Этот огромный объем работы проводится в жизнь широкой сетью государственных селекционных станций, сортоиспытательных участков и районных семенных хозяйств, расположенных во всех зонах страны. В государственном сорто-

испытании изучаются все важнейшие хозяйственные и биологические признаки сортов каждой культуры для разных почвенно-климатических зон. Сорты оцениваются по урожайности, зимостойкости, устойчивости к засухе, сопротивляемости против болезней и вредителей. Качество сорта определяется также его способностью не полежать и не осыпаться, сроками созревания, мукомольно-хлебопекарными свойствами зерна, содержанием жира у масличных, выхода крупы — у крупяных.

За 10 лет, прошедших со дня коренной перестройки селекционно-семеноводческой системы, селекционеры вывели и передали в государственное сортоиспытание более тысячи новых сортов зерновых, масличных культур и трав. Многие из них получили положительную оценку и районированы для сельскохозяйственного производства.

В настоящее время в испытании находится свыше 2600 сортов. Сорты, выведенные многими станциями, широко распространены. Например, озимая пшеница «Гостинум» районирована в 20 областях, «Ульяновка» — в 15, овес «Советский» в 38 областях.

Внедрение новых более урожайных сортов и вытеснение старых, менее продуктивных дает возможность колхозам и совхозам значительно повысить урожайность и увеличить производительность сельскохозяйственного труда без дополнительных материальных затрат.

Агрономы сортоучастков ведут большую работу по агротехническому и организационному обслуживанию колхозов. Они внедряют в производство новые высокоурожайные сорта, приемы передовой агротехники, помогают колхозам составить

производственные и рабочие планы. Многие колхозы, имеющие сортоучастки, получают благодаря этому высокие урожаи и более высокую оплату трудодня.

В дни подготовки к весеннему севу колхозы и совхозы должны получить всемерную помощь в их борьбе за высокий урожай в текущем году. Укрепив связи с сортоучастками и районными семенными хозяйствами, они должны при их помощи выбрать для посева на своих полях наиболее урожайные и высококачественные районированные сорта зерновых культур.

Задача всех работников сортоиспытательной сети — сократить сроки испытания и районирования новых сортов, широко популяризировать и быстрее внедрять в производство лучшие сорта зерновых культур и приемы передовой агротехники.

Селекционеры сортоиспытатели и семеноводы приложат все свои силы, чтобы в установленный срок выполнить решения партии и правительства о переходе к сплошным сортовым посевам.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прибайкальской заготкомторе аймпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу три квалифицированных мастера по бондарному делу. Квартирой обеспечиваем. ЗАГОТКОНОТОРА.

Гражданин Горбунов Ефим Афанасьевич проживающий в деревне Бурдуково, Прибайкальского аймака, возбуждает дело о разводе со своей женой Горбуновой Александрой Гавриловной, проживающей в деревне Бурдуково, Прибайкальского аймака.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Прибайкальского аймака.